

F-109
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА

Орган Т.-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 44 Среда, 7 ноября 1945 г.

год цена 15 коп.

изд. 14 кот.

Вперед, к новым успехам!

Сегодня мы празднуем 28-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Четыре года подряд празднование этого дня проходило под лозунгом: все силы народа — на разгром врага, на завоевание победы над гитлеровской Германией! Ныне всенародный праздник Октября пришел в обстановке победоносного окончания войны, в условиях, когда великая победа доблестной Красной Армии избавила нашу отчизну от угрозы немецкого нашествия на Западе и японского нашествия на Востоке, когда перед советским народом открылись перспективы мирного, созидающего труда.

Долгожданный мир завоеван ценой великих жертв и титанического напряжения сил нашего народа, доблесть и неустрашимая борьба которого вызвали восхищение и уважение всего свободолюбивого человечества. Состоявшаяся на днях районная сельскохозяйственная выставка продемонстрировала, какие усилия в дело достижения победы над врагом вложили трудающиеся нашего района. Большинство колхозников и колхозниц, работников МТС и совхоза честно трудились и трудятся на благо Родины.

После победоносного окончания войны восстановительные работы приняли поистине грандиозный размах, еще и еще раз продемонстрировав великую и животворящую силу советского строя, социалистической системы хозяйства. К быстрейшему восстановлению разрушенных городов и сел, подвергавшихся немецкой оккупации, к поднятию жизненного уровня населения призывает в день годовщины Великого Октября Центральный Комитет большевистской партии народы нашей страны.

Сейчас, после победоносного окончания войны, труд колхозника имеет для укрепления могущества нашей Родины, для даль-

нейшего процветания нашего народа такое же значение, какое в военные годы он имел для разгрома врага, когда каждый пуд хлеба приравнивался к снаряду.

Дать больше продовольствия для населения и сырья для промышленности, полностью выполнить государственный план хлебозаготовок, дать стране больше продуктов животноводства призывают Центральный Комитет партии колхозное крестьянство и всех работников социалистического земледелия.

Забота о людях — вот основная мысль, выраженная в призывах ЦК ВКП(б) к 28-й годовщине Октября. Сейчас требуется дать

больше разнообразных товаров для населения. Больше инициативы в

использовании местных ресурсов для увеличения выпуска товаров широкого потребления должны проявлять работники местной промышленности и промыслового кооперации.

Приближаются выборы в Верховный Совет СССР. 10 февраля 1946 года советский народ выберет в Верховный орган власти своих лучших сынов и детей. Мыudem к выборам под знаменем Ставропольской Конституции — под знаменем советской демократии, единственной в мире подлинной демократии для народа.

Встречая 28-ю годовщину Октября, наш народ устремляет

мысли и чувства к любимой большевистской партии, к своему великому вождю товарищу Сталину. Он повторяет волнующие слова призыва ЦК ВКП(б):

— Да здравствует вождь советского народа — великий Сталин!

— Под знаменем Ленина, под

руководством Сталина — вперед к новым успехам социалистического строительства!

Пусть здравствует и процветает наша великая Родина!

НАШ РАЙОН В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (ЦИФРЫ И ФАКТЫ)

◆ В 1940 году колхозы района получили средний урожай зерновых 10,6 центнера с га. В 1945 году средний урожай зерновых составляет 13,1 центнера с га. Особенно замечен рост урожайности пшеницы, ячменя и овса.

◆ Общественное поголовье колхозов в 1945 году составляет по сравнению с 1940 годом: по крупному рогатому скоту — 13%, по свиньям — 293,6 процентов по свиньям — 142,2 процента.

◆ В 1944 году район сдал государству на 8,671 центнер хлеба больше, чем в предыдущем. В этом году уже сдано государству почти на 6 тыс. центн.

◆ Площадь сортовых посевов с 5,830 гектаров в 1940 году увеличилась до 12,921 гектара в 1945 году.

Да здравствует 28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции! Слава великому советскому народу, завоевавшему победу над немецко-фашистскими и японскими империалистами!

Колхозный подарок Октябрю

Колхоз «Луч Октября» торжественно выполнил годовой план хлебозаготовок. Уже вывезено на государственные склады сверх плана 134 центнера зерна. Вывоз хлеба сверх плана в фонды Народы не прекращается 6 ноября, в подорок XXVIII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, отправлено на заготовку еще 24 центнера хлеба. Колхоз сдает также сверх плана продукцию животноводства.

Полностью рассчитались с государством по сдаче сельхозпродуктов и денежным платежам многие колхозные хозяйства.

В. Николаев.

Борьба за первенство

Соревнование развернулось еще задолго до выезда в поле. Оба старших тракториста — Зосим Краснов и Николай Лысов молоды годами, но званиями не уступают трактористам с большим стажем. По опыту прошлого года они знали, что чем лучше подготовлен трактор, тем больше возможности завоевать первенство. В год Великой Победы показать себя героям трудового фронта.

Перед выездом в поле борьба за

первенство разгорелась с новой силой.

В первой декаде мая

переходящий красный флагок был

установлен на тракторе Николая

Лысова и его сменщика Мелентьева.

— Пышка, поднажмем! — сказал

своему младшему брату Зосим.

Трактористы забыли про отдых,

ели и спали урывками, вырабатывая

за день от 11 до 13 гектаров на трактор, дождавшись времени

употребляли на предупредительный ремонт и осмотр машины.

Таким образом флагок был перенесен на трактор братьев Красновых.

Еще раз переходил красный

флагок из рук в руки. Но вскоре братья Красновы прочувствовали первенство в свои руки и остались с переходящим красным флагом на своей машине до конца сезона.

Рано наступившая зима помешала трактористам осуществить свои обязательства до конца. Тем не менее они добились больших успехов. Братья Красновы выработали на своем тракторе 927 га. Они не мало помогли колхозу «Победа» в этом году выйти из отставания.

За честный труд — хорошая оплата. На заработанные 1466 труда братья Красновы получают 4400 кг. хлеба.

С. Вологдин.



Привет демобилизованным воинам Красной Армии, возвращающимся к мирному созидательному труду!

На защите завоеваний Октября

Три раза подряд встречал я ря. Участвовал во взятии немецкой столицы — Берлина. Особенно памятны благодарности Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, полученные мною за форсирование рек Вислы и Буга, за взятие Берлина и других немецких городов. За выполнение заданий командования я получил орден Красной Звезды, медаль «За отвагу», медаль «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы» и За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 — 45 г.г.» Об умелом обращении с оружием, которое доверила в мои руки Родина, свидетельствует знак «Отличный артиллерист».

По Закону о демобилизации я вместе с другими земляками-фронтовиками в конце июля прибыл домой. Было не до отдыха — созрел урожай, и через несколько дней я вернулся в brigadu, которую оставил, уходя за фронт. Brigada первой в колхозе управлялась с косилкой.

В 1931 году я вступил в колхоз и девять лет бессменно был бригадиром полеводческой brigady. Жажда и культурно начали жить колхозники. Но эту жизнь нарушили германские фашисты. Снова пришлось взять в руки оружие. На фронте не раз ранен, но из госпиталя возвращался в строй. Со своим орудием прошел из Калининской области через Белоруссию и Польшу в самое логово фашистского звезды.

Мы отстояли завоевания Великой Октября на фронте с оружием в руках, сейчас закрепим эту победу своим трудом в тылу.

Михаил Лазарев,
бригадир brigady № 5
колхоза «Ленинград».

Фронтовики — активисты оборонной работы

В колхозе «Большевик» демобилизованные из Красной Армии Активистами оборонной работы в колхозе являются и другие фронтовики. Извалы Отечественной войны В. М. Смирнов и И. П. Лугохин постоянно занимаются с молодежью, передавая свой боевой опыт и знания.

С. Коновалов.

Настоящее и будущее колхозной Шуваловки



Трижды Герой Советского Союза гвардии майор Иван Никитович Кожедуб.

Фото А. Лесса. Фотохроника ТАСС

По Советскому Союзу

Новыми производственными победами встречают 28 годовщину работники цветной металлургии. Октябрьский план по выплавке меди, никеля, алюминия перевыполнен.

* * *

В Кутаиси (Грузия) началось строительство нового автомобильного завода. Он будет выпускать 3,5 тонные грузовики новой конструкции с мотором в 90 лошадиных сил. Первые машины завод даст во второй половине будущего года.

* * *

Трудящиеся Дона готовятся торжественно отметить 28-ю годовщину Великого Октября. В станицах заканчивается восстановление двух тысяч домов. 7 ноября в эти дома переселятся из земляков семьи, лишенные крова немецкофашистскими захватчиками.

* * *

Предпраздничные ярмарки открылись в Харькове, Булаевске, Изюме, Краснограде, Лозовой и других городах Украины. На ярмарки прибыли сотни колхозных подвод с сельскохозяйственными продуктами. Организована встречная торговля товарами широкого потребления. Колхозники покупают обувь, одежду, посуду, скобяные изделия.

* * *

На выставку образцов трофеевого вооружения в Москве прибыл первый эшелон в 50 вагонов с образцами трофеев, захваченных войсками 1-го Дальневосточного фронта при разгроме японской армии в Маньчжурии. В ближайшее время ожидается прибытие новых трофеев.

* * *

Коллектив рабочих завода имени Молотова в городе Молотовске решил взять под опеку 20 многодетных семей фронтовиков. Завод постановил ежегодно выделять для этих семей 100 тысяч рублей. Кроме того, за счет завода в детских садах будут содержаться 20 дошкольников, отцы которых погибли на фронте. Для проведения всех намеченных мероприятий на заводе создан опекунский совет.

(ТАСС).

Слова о Шуваловском колхозе «Первые шаги» вышла далеко за пределы нашего района. Колхозники из года в год крепят артельное хозяйство: повышают урожайность полей, увеличивают обществоенное поголовье и поднимают его продуктивность. Колхоз завесен на областную Доску Почета. Недавно ему вручено переходящее Красное Знамя Горьковского облисполкома за победу в социалистическом соревновании за высокий урожай.

1.

Колхоз в дни войны

1941 год... С грустью и болью в сердце встречали весть о вероломном нападении фашистских разбойников и продвижении их в глубь нашей родной земли. Но вместе с тем рождались в народном сердце гнев и ярость против неуваженных гостей. Весь народ вставал на борьбу с лютым врагом.

В армию уходили наиболее трудоспособные люди. Вся тяжесть работы ложилась на плечи женщин, подростков, стариков. Многие тогда с опаской поглядывали на обширные, шумевшие полны колосом поля: «Управимся ли?.. Не пропал бы хлеб!..» И случилось то, что может показаться чудом. Женщины, подростки и старики справились с делом успешнее, нежели в довоенном 1940 году. Каждый стал работать за двоих. Один колхозник выработал в среднем 411 трудодней — на 166 трудодней больше довоенного года. Урожай зерновых повысился до 16,8 центнера с га. Посевная площадь увеличилась на 28 гектаров, а к концу войны она расширилась еще на 100 гектаров.

До войны, когда и лошадей считали десятками, и тракторов подбрасывали на помогу, и людей было не столько — таких урожаев не снимали.

Личные нужды и заботы отступили на второй план. Первая колхозная дума была о фронте, о людях, которые грудью встали на защиту всего того, что дала Великая Октябрьская социалистическая революция. Продовольствие, деньги, сырье, теплые вещи — все это бесперебойно шло для фронта. В 1941 году сдача хлеба превысила довоенную вдвое, больше сдали мяса, шерсти, денежных средств. Только в прошлом году колхоз вывез в фонд Победы более 900 пудов зерна.

Общественное хозяйство не упало, а уверенно пошло в гору. Животноводство стало важнейшей, первостепенной отраслью хозяйства. Об этом красноречиво свидетельствуют такие цифры. За последние 3 года количество крупного рогатого скота увеличилось на 29 голов, овец — на 89 голов. Свиней, которых до войны на колхозной ферме не было, теперь 51. Из войны колхоз вышел еще более окрепшим.

На выставке

Ночью наступило похолодание, разбушевалась метель. Несмотря на это под празднично украшенную арку на районную сельскохозяйственную выставку сдали за другой въезды подводы из колхозов района. Здесь представили лучшие достижения колхозников и работников МТС района, а также продукцию пенькоизводства, мисловодства, рыбопромыслов.

Собственно большое число посетителей привлекли многочислен-

2. Люди колхоза

После великих ратных трудов возвращаются с фронтов земляки. Многие из них за эти годы искали с боями тысячи километров своей и чужой земли. На груди у них ордена и медали — свидетельство храбости, соединенной с мастерством, с непреклонной волей разгромить врагов, задумавших отнять свободную счастливую жизнь советского народа, которую дал им Великий Октябрь. Василий Федорович Захаров награжден орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу». Михаил Алланченко тоже дважды орденоносец.

Красное Знамя, которое недавно вручили колхозу, напоминает собой гвардейское, какие вручали на фронте лучшим воинам. И действительно шуваловские колхозники и колхозницы стали настоящими гвардейцами в труде.

О росте и благополучии колхоза и колхозников неустанно заботится председатель правления тов. Чажов. В колхозе выросли подлинные мастера высоких урожаев. Звено Александры Степановны Захаровой взялось выращивать кок сагыз. Культура незнакомая, трудная. Но учеба и упорный труд победили. Звено получило от государства премию за отличную оплату.

В нынешнем году Александра Степановна со звеном ухаживала за семенными участками. Переходовая агротехника — хорошая обработка и обильное удобрение почвы, лучшие сроки сева и тщательный уход за посевами — дали свои результаты. С

площади 3,7 га урожай проса составил 23 центнера с каждого гектара, картофеля собрали 280 центнеров с га. Только по просу звено получает дополнительной оплаты 25,5 центнера зерна. Звено Елизаветы Шатовой получило в порядке дополнительной оплаты 22,5 центнера зерна. Серьезны успехи ряда других звеньев и работников животноводства.

Замечательно трудится модедь, доблесть которой так высоко оценил товарищ Сталин. Подростки Анатолий Фролов и Виктор Парамонов за короткие сроки весеннего и осенного сева сумели посеять рядовыми сеялками по 100 гектаров каждый, Иван Шмакалов вскапал на паре коен 40 гектаров.

3. Общественное и личное

Наряду с ростом общественного хозяйства улучшается и благосостояние колхозников. В укреплении общественного хозяйства видят колхозники основу собственного благополучия. Поэтому в колхозе ежегодно расширяется посевная площадь.

растет урожайность, увеличивается поголовье скота, возводятся новые постройки. Сторицей оплачивает землю труд членов артели. Выдача зерна на каждый трудодень в 1945 году составляет 3 кг против 1,2 кг в довоенном 1940 году. В шесть раз возрастает выдача денег. Картофеля, которого до этого на трудодни не выдавали, в прошлом году выдали на каждый трудодень 15 кг, ныне будет выдано уже 2 кг.

В последние годы деревню украсили новые общественные постройки — прекрасное здание правления, мост, телятник, молодчина и т. п. Наряду с ними можно видеть и многие новые постройки у колхозников. Могла ли в период хотя бы прошлой мировой войны крестьянка мечтать о какой-либо постройке или крупном приобретении в свое хозяйство? А вот красноармейки Раиса Косова, Матрена Баннова, Марфа Захарова, Пелагея Митина самостоятельно обзавелись коровами. Елизавета Шмакалова построила новый дом. В новый дом переселился инвалид Отечественной войны Петр Тараканов.

Сейчас, в мирной обстановке колхозный строй судит новый рост культуры и благосостояния.

4.

Мечты которые станут явью

Больших успехов достигла шуваловцы. Но они не считают это пределом, не успокаиваются на достигнутом. Принимая на колхозном собрании областное переходящее Красное Знамя, Павел Егорович Чижов заявил:

— В этом году мы получили урожай зерновых 135 пудов с гектара. В будущем году мы должны собрать не менее 140 пудов и Красное Знамя удержать.

Но этим не исчерпываются его плахи на будущее. Время подумать о дальнейшем всестороннем развитии общественного хозяйства. Павел Егорович лелеет мечту о постройке гидроэлектростанции на речке Киша, которая даст свет, дешевую энергию для молотьбы и других хозяйственных нужд. И это не пустая мечта. Кое-какие материалы для строительства гидростанции уже хранятся.

Когда-то колхоз имел неплохой сад и разве можно теперь забыть об этом важном участке хозяйства, украшающем местность и дающем доход. Подготовлено все необходимое для закладки плодового сада будущей весной.

Колхоз имеет отличный клуб, медпункт, школу, есть пасека. В дальнейшем можно подумать и об устройстве пруда, его зарыблении, о возведении новых хозяйственных и культурных построек. Все эти планы вполне реальны, ибо колхозники стремятся еще больше украсить свою жизнь, использовать великие возможности, созданные советской властью и колхозным строем.

В. Степанов.

В Порт-Артуре.



Советские моряки у памятника русским воинам, павшим в боях с японцами за русскую крепость Порт-Артур в 1904 году.

Фото Е. Халдея и С. Сучкова. Фотохроника ТАСС

За рубежом

Английская палата общин приняла законопроект о национализации Английского банка.

* * *

В Лондоне открылась Всемирная конференция молодежи. На ней присутствуют более 5 тысяч человек. Собравшиеся тепло встретили делегации 64 стран, которые торжественно прошли через зал со своими национальными флагами.

* * *

В столице Венгрии — Будапеште начался судебный процесс бывшего венгерского премьер-министра Бардоши.

* * *

Правительство Югославии издало закон об обязательном семилетнем обучении детей обоего пола от 7 до 15 лет.

* * *

В Польшу прибыла первая партия солдат и офицеров из состава польских войск, находящихся во Франции. Всего прибыло 2.000 солдат и 100 офицеров.

* * *

В Англии продолжают бастовать более 40.000 портовых рабочих. В охваченные забастовкой порты правительство направляет солдат для погрузки и разгрузки судов.

* * *

В Соединенных Штатах Америки назревает забастовка около полутора миллионов рабочих важнейших отраслей промышленности. Наряду с рабочими сталелитейной и автомобильной промышленности, забастовкой угрожают 300 тысяч рабочих, занятых на предприятиях электропромышленности.

(ТАСС).

что такой урожай еще не является пределом. Выставка показала, насколько велики возможносты всестороннего развития своего хозяйства у каждого колхоза, насколько серьезных успехов может добиться каждый колхоз в укреплении своего хозяйства и культуры колхозников.

Ответственный редактор
В. С. Подузов

На выставке

Ночью наступило похолодание, разбушевалась метель. Несмотря на это под празднично украшенную арку на районную сельскохозяйственную выставку сдали за другой въезды подводы из колхозов.

Эти колхозы — «Ленинец», Коровы, Резва», «Столица» — надели с начала года по 1.500—1.800 литров молока. Группа колхозниц из артели «Прогресс» остановилась около экспонтов колхоза «Первые шаги». Шуваловцы сняли на некоторых участках до 25 центнеров зерна с гектара.

— Работаем мы тоже неплохо, говорят колхозницы, — а таких урожаев еще не снимаем. Есть, чему научиться нам у шуваловцев. А несколько далее экспонаты Госсортучастка, показывающие,